\Vorwort

Hallo, ich bin 25 Jahre alt und komme aus
der Ukraine, aus Kiew. Ich habe Mechaniker
gelernt. Vor ungefihr einem Jahr bin ich nach

Miinchen gekommen. Moment mal, jetzt habe

ich doch was vergessen, oder? Ach ja, meinen
Namen! Entschuldigen Sie, bitte. Ich heile Nikolaj Miron.

Fiir meine Freunde bin ich Niko.

Das ist Familie Schneider: Bruno, Tina und ihre Tochter Sara.
Ich habe sie gleich am Anfang kennengelernt. Sie sind sehr nett und

10 haben mir alle drei geholfen.

Und das sind Sabine
Brachmann und ihr Sohn
Mike. Sabine ist geschieden
und Mike lebt bei ihr.

Sabine arbeitet als

15

Arzthelferin. Beim Arzt habe ich sie auch kennengelernt ...

... tja, ich habe im vergangenen Jahr wirklich viel Gliick gehabt.
Ich habe eine Wohnung gefunden und einen Arbeitsplatz.

Ich habe Freunde gefunden und ... Sabine.

Wie es jetzt wohl weitergeht?
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Das Liebesgedicht

1

In Nikos Wohnung klingelt das Telefon.

,,Ja? Hier Nikolaj Miron.*

,,Hallo Niko, hier ist Sara.*

,Ach! ... Hallo Sara ...*

,Hey! Was ist los, Niko? Bist du traurig*?*

,,Nein, ich bin nicht traurig. Aber ich habe ein Problem: Sabine hat
doch morgen Geburtstag.*

LHmm ...«

,,und ich habe noch kein Geschenk.*
,Hmm ...“

,,Jch habe nicht mal eine Idee.”
HHmm ...

,,Weilt du vielleicht was, Sara?*
LHmm ...«

,.Hey! Warum machst du denn immer nur ,Hmm*? Kannst du auch
was anderes sagen?

,,Du magst Sabine sehr gern, oder?*

,,Ja, schon ...«

,.Liebst du sie?*

,,Na hor mal, Sara!*

,Liebst du sie, Niko?*

,.Na ja, vielleicht. Vielleicht auch nicht. Warum méchtest du das denn
wissen?*

,Schreib doch einfach ein Liebesgedicht fiir sie!*

,Ein Liebesgedicht 7

,,Das findet sie sicher super.*

4 traurig sein: Gegenteil von gliicklich sein 11
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II. Niko sagt: ,Der Name ,Scherzkeks‘ passt gut.“ Warum?

[Il. Warum sagt Sabine zu Niko: ,Red’ keinen Quatsch. Kreuzen Sie an.

1. Sie versteht Niko nicht. ©)
2. Sie glaubt Niko nicht. O
3. Sie hort Niko nicht zu. @)

zu Das Liebesgedicht

1. Kapitel
I. Was passt nicht zu Niko? Streichen Sie durch.
1. Er hat ein Problem mit der Arbeit.
2. Er braucht ein Geschenk fiir Sabine.

3. Er hat ein Problem mit Sabine.

II. Warum soll Niko ein Liebesgedicht schreiben? Kreuzen Sie an.
1. Ein Gedicht ist ein gutes Geburtstagsgeschenk fiir Sabine. O
2. Er will ein grofier Schriftsteller werden. @)
3. Das ist das neue Hobby von Niko. O

[ll. Finden Sie finf bis zehn Woérter fir ein Liebesgedicht.
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